

# ЛОМОНОСОВЕЦ



№ 15 (280) 28 ноября 2000 г.

Выдается с 26 января 1990 года



На снимке: почетные доктора ПГУ-2000 (слева направо) Жерар Биндер, ректор университета Верхнего Эльзаса (Франция); Тадеуш Згулка, вице-директор института лингвистики университета им. А. Мицкевича (Познань, Польша); Роджер Окленд, президент международной организации «Понять это время» (Канада) с ректором ПГУ Н. Булатовым.

## Основоположнику российской науки

...16 ноября. Ломоносовская аудитория в первом корпусе. Величественные мелодии звучат в исполнении оркестра педагогического колледжа. В зале - члены Ученого совета университета, почетные доктора в мантиях. С докладом о судьбе и творчестве М. В. Ломоносова выступил академик РАЕН, профессор, ректор В. Н. Булатов. В тот день на торжественном заседании Ученого совета были вручены дипломы и мантии новым почетным докторам ПГУ им. М. В. Ломоносова. Замечательный получился праздник: о роли российской науки, М. В. Ломоносова; об установлении тесных связей между учеными стран Европы и ПГУ очень тепло говорили наши гости.

В университете состоялась конференция: «Истоки: 2000 лет христианству» (кафедра культурологии и религиоведения), «М. В. Ломоносов и современное ломоносоведение» (Ломоносовский научный центр), «Воплощение замыслов М. В. Ломоносова в освоении северных недр» (естественно-географический факультет), «Социальная работа: обучение и практика. Профессионализация в социальной работе» (факультет социальной работы).

На многих факультетах, кафедрах прошли «круглые столы» и «Ломоносовские часы», другие мероприятия. Тон задали преподаватели и студенты естественно-географического факультета. Декан Л. Г. Таскаева и заведующая кафедрой географии Н. М. Бызова разработали серию мероприятий, с 13 по 27 ноября успешно выполняли ее. Студенты и преподаватели факультета стали участниками научного семинара «Ломоносов и современное ломоносоведение», а также «круглого стола», по-

священного 300-летию учреждения геологической службы России. На заседании «круглого стола» выступали ведущие геологи области, лауреаты Государственных премий СССР и России В. С. Фортыгин, А. И. Малов, Е. М. Веричев.

Студенты исторического факультета Галина Лебедева, Оксана Гармаш, Мария Митина, Олег Кузнецов с доцентом кафедры отечественной истории О. В. Чураковой выезжали в Новодвинск, где выступили перед обучающимися в воскресной школе с рассказом о поколенной росписи рода Ломоносовых.

17 ноября преподаватели и студенты вуза собрались на митинг у памятника М. В. Ломоносову, состоялись интересные выступления В. Н. Булатова, председателя областного Собрания депутатов В. И. Калямина, вице-президента Ломоносовского фонда В. М. Третьякова, вице-президента РАЕН Г. Н. Фурсея, студентов естественно-географического факультета.

Руководители нашего вуза, деканы активно использовали Ломоносовские дни для укрепления связей с родиной М. В. Ломоносова. Так, делегации 14 и 18 ноября выезжали в Холмогоры для подготовки и принятия договора о шефских связях между ПГУ и администрацией Холмогорского района. В составе делегаций были: В. Н. Булатов, Л. А. Хаймица, М. С. Васькин, Л. С. Малик, В. Н. Попов, Л. Г. Таскаева, С. А. Коваль и др. Они встречались с учащимися и директорами учебных заведений, с учеными Холмогорской опытной станции животноводства и луговодства, с коллективами района.

В Холмогорской средней школе состоялось открытие компьютерного

## ПОКЛОН ЮБИЛЯРУ



Глубокоуважаемая  
Полярина Тимофеевна!

Искренне рад возможности поздравить Вас с 75-летним юбилеем!

Ваша жизнь - яркий пример служения делу народного просвещения. Вы достойно продолжили традиции родителей - педагогов, создавших первые школы на Новой Земле, в Ненецком автономном округе. Получив высшее образование в тяжелые годы войны, Вы более полувека неустанно трудитесь во благо нашего Северного края. За эти годы воспитаны многие поколения учителей иностранных языков, преподавателей вузов и техникумов Архангельской области.

Глубоко признателен Вам за многолетнюю депутатскую деятельность на посту председателя комиссии по образованию областного Совета народных депутатов, благодаря которой построены современные школы, многие учителя обеспечены жильем, открыты первые школы с углубленным изучением иностранных языков.

Примите слова благодарности за Ваш выдающийся вклад в просвещение Архангельского Севера и пожелания крепкого поморского здоровья, оптимизма, добра и благополучия!

С глубоким уважением  
глава администрации  
Архангельской области  
А. ЕФРЕМОВ.

класса, в создании которого непосредственное участие принял университет. Договор о шефских связях подписали 18 ноября на Ломоносовских чтениях В. Н. Булатов и В. В. Ющенко, глава администрации района. Это событие будет благоприятно отражаться на развитии связей между районом и ПГУ.

Р. А. ХАНТАЛИН,  
директор Ломоносовского  
научного центра.

## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ Владимир Николаевич Булатов, ректор ПГУ, академик РАЕН, профессор



«ПГУ сейчас - самый крупный вуз на Севере России. У нас учатся 12 тысяч студентов, аспирантов, докторантов. Как и везде, у нас есть проблемы различной сложности, которые должны решать их на всех уровнях власти. Именно для развития университета я принял решение пойти кандидатом в депутаты областного Собрания».

В. Н. БУЛАТОВ

Несомненно, представитель университета в этом органе власти сможет привлечь областной бюджет для эффективного решения проблем всей системы высшего профессионального образования в Архангельской области и в особенности ПГУ.

Это позволит полностью обеспечить наших студентов общежитием; улучшить условия проживания в общежитиях; сохранить 25 - 50 %-ный целевой прием в университет юношей и девушек из сельской местности; добиться гарантированного трудоустройства «целевика» после окончания университета; обеспечить материальную поддержку студента-«целевика» выплатой дополнительной стипендии областного или местных бюджетов; реализовать молодежную политику области; частично компенсировать стоимость проезда на учебу студентам из Северодвинска и Новодвинска; создать центр досуга для студентов ПГУ; добиться скидок для студентов при посещении учреждений культуры и культурно-массовых мероприятий;

усилить эффективность системы трудоустройства студентов во время их учебы; привлечь студенчество к обсуждению и принятию решений по актуальным для них вопросам.

Деканы факультетов: исторического - М. Л. Селькова, иностранных языков - Н. В. Чичерина, филологии и журналистики - Н. Н. Захарова, педагогики начального и специального образования - В. А. Русинов, естественно-географического - Л. Г. Таскаева, физического - В. Н. Попов, математического - Л. Э. Хаймина, физической культуры - О. А. Румянцова, технологии и предпринимательства - М. С. Васькин, юридического - Н. А. Чертова, гуманитарного - С. А. Коваль, управления - А. В. Шаляпин, психологии и социальной работы - Л. С. Малик.

### В. Н. Булатов: Образованию нужна защита

Чем ближе день выборов, 3 декабря, тем чаще приходится слышать вопрос: почему я решил идти в депутаты областного Собрания?

Да потому, что сейчас нельзя стоять в стороне - началась очередная реформа образования. И если мы на этот процесс не будем, неизвестно, что будет с нами завтра. Ведь, судя по всему, новая реформа очень много внимания уделяет платному обучению. По существу, все образование, начиная с детского сада, переводится на платную основу. Остается какая-то минимальная норма. Если вы захотите обучить ребенка сверх того музыке, изобразительному искусству, за все надо будет платить. Такая ситуация в средней школе.

В университете будет обучаться за счет бюджета только одна треть студентов, а остальные - на коммерческой основе. То есть доступность бесплатного образования будет минимальной.

Через 2 - 3 года в «демографическую яму» попадет система профтехобразования, что может привести к ее гибели, потому что учиться будет некого: юноши и девушки стремятся получить высшее образование, и они попадут в вузы, так как конкурсов практически не будет.

Сегодня у нас широкая сеть профтехобразования: училища, здания мастерских. И уже сейчас вовсю идут разговоры, что это надо приватизировать.

В свое время мы потеряли для области большинство детских садов, особенно ведомственных. Они ушли в другие сферы в частные руки. Нельзя допустить, чтобы это повторилось с профтехом.

Областное Собрание должно сказать свое слово, когда начнутся эти тяжелые явления в сфере образования. В областном Собрании последних двух созывов не было даже комиссии по образованию. Нельзя допустить, чтобы некому было отстаивать интересы образования в нашем регионе.

### Мы спасаем молодежь

Теперь о второй причине, по которой я иду в депутаты. Мы - единственный вуз, который сохраняет на прежнем уровне внебюджетный прием сельской молодежи. Остальные вузы, даже государственные, переходят на коммерческие рельсы. Возьмем наш университет. В техническом университете коммерческий прием составляет 50 %, в медицинском университете - 70 %, а у нас - всего 15 %. 40 - 50 % сельской молодежи мы принимаем вне конкурса на бюджетные места педагогических специальностей и 15 - 20 % - роль непедагогические специальности.

Поэтому у нас острая нехватка общежитий. Можно было бы легко решить эту проблему, сократив прием «целевиков», и вместе с ними брать горожан на коммерческой основе. Но кто будет тогда спасать сельскую молодежь?

Нужно, чтобы в областном бюджете появилась отдельная строка для того, чтобы поддерживать тех студентов, которые приехали из села. Ведь разве проживет студент на одну стипендию, если родители не в состоянии ему помогать? Нет, конечно. Отсюда и проституция, и воровство, и другие негативные явления.

Кроме финансовой поддержки во время учебы, нужны немалые средства для ремонта общежитий, покупки мебели и так далее. Своими силами на должном уровне осуществить все это мы не можем. Поморский университет платит десять миллионов рублей налогов из федерального бюджета. В Пенсионном фонде мы входим в десятку самых крупных плательщиков. А ведь эти федеральные деньги идут на земляков - пенсионеров, врачей, учителей. Следовательно, мы вполне законно можем требовать, чтобы областной бюджет выделял нам средства на поддержку сельской молодежи.

Многие наши юноши и девушки, которые учатся в университете на бюджетной основе, не понимают, что государство спасает их от безработицы. Пусть минимальную, но дает стипендию. В ПГУ - прием 1300 человек на очное отделение. Это в два раза больше, чем во все государственные вузы Архангельска вместе взятые. А дело университета - дать ребятам глубокие знания.

### Университет — огромное хозяйство

Бытует мнение, что в депутаты надо выбирать хозяйственников с производства. Но человек, который возглавляет огромный университет, - тоже хозяйственник, ведь университет - это огромный организм, состоящий из учебных корпусов, общежитий, спорткомплекса, баз в Бабонегово и на Мудьюге, филиалов и тысяч километров различных коммуникаций. И мы ничего не уничтожили, не передали, а только приобрели. А собранный в наших стенах людской капитал? Полторы тысячи работников делают и двенадцать тысяч студентов семь тысяч интеллектуалов. Это тоже производство.

Надеюсь, что мой многолетний опыт руководителя, хозяйственника, ученого будет востребован и в масштабе области. А работа с молодежью - это работа на будущее не только нашего региона, но и России.

## КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

## Анатолий Антонович Ефремов

Анатолий Антонович Ефремов - глава администрации Архангельской области - поренной помор. Родился 30 января 1952 года в д. Малое Тойнокурье Приморского района Архангельской области. Отец - ветеран Великой Отечественной войны, награжденный тремя орденами Красной звезды и орденом Отечественной войны I степени. Мать всю жизнь проработала в одной деревне. Родители с детства привили сыну любовь к родной земле и людям.

Следует поговорке "век живи - век учись", любит быть "вечным студентом". В 1975 г. окончил Архангельский лесотехнический институт по специальности "Автомобили и автомобильное хозяйство". В 1986 г. без отрыва от производства с отличием окончил Ленинградскую высшую партийную школу, а в 1998 г. - Всероссийский заочный финансово-экономический институт. Ныне А. А. Ефремов - кандидат экономических наук. Всегда очень внимательно относился и относится к проблемам студенчества и вузов.

1975 - 1984-й - годы работы в комсомоле от заведующего отделом Ломоносовского райкома ВЛКСМ, первого секретаря Ленинского окружного ВЛКСМ до второго секретаря Архангельского обкома ВЛКСМ. В 1984 г. он перешел на хозяйственную работу. Работал вначале мастером производственного участка автотранспортного предприятия АТП-1, затем начальником Архангельского АТП-2, директором Архангельского производственного объединения грузового автотранспорта, директором Архангельского ГАТП-1.

В 1990 г. назначен заместителем председателя Архангельского облисполкома, затем руководителем социально-экономического комплекса области, с декабря 1991 года А. А. Ефремов начал работать в администрации области заместителем главы



администрации области - председателем комитета промышленности, транспорта, связи и дорожного строительства, затем заместителем главы администрации области - руководителем представительства Архангельской области при Правительстве Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации 4 марта 1996 г. он назначен, а в декабре 1996 г. на первых демократических выборах избран главой администрации Архангельской области.

А. А. Ефремов много сделал для развития науки и высшей школы в Архангельской области. За последние годы Архангельск стал по-настоящему университетским городом, в котором теперь обучаются почти 25 тысяч студентов. Появились три больших университета: Поморский государственный университет им. М. В. Ломоносова, АГТУ и Северный государственный медицинский университет. А. А. Ефремов помог в открытии новых специальностей, факультетов и филиалов ПГУ им. М. В. Ломоносова в Северодвинске и Коряжме, много сделал для создания Нарьян-Марского филиала Поморского университета. Восемь лучших студентов и аспирантов ПГУ ежегодно получают стипендии губернатора Архангельской области.

А. А. Ефремов обладает незаурядными организаторскими способностями, имеет большой практический опыт руководящей хозяйственной работы и работы в органах государственной власти. Инициативен, энергичен, прекрасно разбирается в людях, умеет сплотить и направить их потенциал в нужное русло.

Награжден медалью "За трудовую доблесть" и орденом Дружбы народов. Имеет благодарности Президента Российской Федерации, правительственные грамоты и благодарности.

## Скажите, кто ваш депутат?

Эти мини-интервью со студентами ПГУ мы провели в канун выборов.

1-й вопрос: каким вы хотите видеть депутата или представителя власти?

2-й вопрос: есть мнение, что сегодня надо сначала поднимать экономику, а уж потом образование, культуру. Согласны ли вы с такой позицией?

3-й вопрос: депутату из какой сферы деятельности вы отдали бы предпочтение?

**Денис Михеевский, факультет управления, IV курс.**

1-й вопрос. У этого человека должна быть программа, в которой четко и ясно сформулированы: а) существующие проблемы; б) как эти проблемы данный человек предлагает решить; в) откуда взять средства и ресурсы на решение проблемы. Вот - главное. А на обещания сейчас мало кто «клюет».

2-й вопрос. Те, кто так говорит, просто упрощают для себя задачу. Потому что в принципе все взаимосвязано. Образование должно играть первостепенную роль и в сегодняшнем и в завтрашнем обществе.

3-й вопрос. Человек, за плечами которого огромный опыт управленческой работы, да еще в сфере образования сейчас нужен как депутат.

**Татьяна Харитоновна, исторический факультет, IV курс.**

1-й вопрос. Это человек, вызывающий симпатию, умеющий высказывать свою мысль. Человек с правильно подобранным имиджем. И еще, он должен прежде всего думать о своих избирателях, которые за него проголосовали, т. к. несет за них ответственность.

2-й вопрос. Экономике нужно поднимать всегда. Причем люди, которые выходят из университетов, - это те, кто завтра будет поднимать экономику, заботиться о социальной сфере. Именно они должны определять политику в регионе. И в зависимости от того, какое внимание им будут уделять сегодня, с такой же отдачей они будут работать в будущем.

3-й вопрос. На данных выборах скорее всего я отдала бы предпочтение кандидату в депутаты от сферы образования, потому что очень хорошо знаю проблемы студентов, какое-то время работала в профкоме.

Студентам нужна материальная помощь, нужны какие-то законы, которые обеспечивали бы досуг и стимулировали учебную деятельность. Не все выпускники школ могут позволить себе платное обучение в вузах. А среди них есть очень талантливые ребята. И политика усиления платного образования принесет ущерб региону, государству. Представителю от образования в областном Собрании, если это в его силах, хотелось бы пожелать сохранить как можно более высокий процент бесплатного обучения в вузах.

Поморский государственный университет имени М. В. Ломоносова объявляет конкурсный отбор с последующим заключением контракта сроком от 1 года до 5 лет на замещение должностей:

- доцента каф. философии, канд. наук - 1;
- доцента каф. немецкого языка, канд. наук - 1;
- доцента каф. педагогики, канд. наук - 1;
- доцента каф. химии Коряжемского филиала, канд. наук - 1;
- доцента каф. иностранных языков Северодвинского филиала, канд. наук - 2;
- старшего преподавателя каф. теоретических основ физической культуры (вакантная) - 1;
- старшего преподавателя каф. психологии и психофизиологии Северодвинского филиала - 1;
- ассистента каф. педагогики Северодвинского филиала - 1.

**ВЫБОРЫ:**

- заведующего кафедрой немецкого языка;
- заведующего кафедрой теоретической физики;
- заведующего кафедрой русского языка;
- заведующего кафедрой педагогики Северодвинского филиала.

Документы принимаются в течение месяца после опубликования объявления в газете «Ломоносовец» в каб. 203 учебного корпуса № 5 (пр. Ломоносова, 2). Тел. 44-19-64.

Ректорат.

## Юридическому факультету Северодвинского филиала ПГУ — 50 лет

Исполнилось пять лет с тех пор, как в составе тогда еще Северодвинского гуманитарного института был создан юридический факультет. Срок небольшой, но все же это первый юбилей и повод вспомнить прошлое, оценить настоящее, подумать о будущем.

Когда факультет только создавался, довольно остро стоял вопрос о необходимости его функционирования именно в Северодвинске, ведь аналогичный факультет в составе Поморского университета в г. Архангельске уже существовал. Хотя ответ не очевиден, но есть несколько факторов, которые следовало учитывать. Во-первых, к сожалению, прошли те времена, когда работать и жить в Северодвинске было престижно. Более того, в Архангельске - столичном, портовом и лесоперерабатывающем городе со значительной более развитой экономической инфраструктурой, что означает большую перспективность для рыночных отношений, - раньше нас осознали необходимость формирования юридической службы на предприятиях всех форм собственности. Как следствие - там активно предлагается работа для юристов, выпускников юридического факультета. Во-вторых, как это ни грустно звучит, затраты на ежедневные поездки в Архангельск и обратно, не говоря уже об обучении в Москве или Санкт-Петербурге, оказались не по карману многим жителям нашего города. Даже уже названных причин было бы достаточно для того, чтобы позаботиться о создании в нашем городе собственной базы подготовки специалистов-правоведов.

Сегодня мы должны признать огромную заслугу Т. Д. Румянцевой, которой удалось не только убедить ректорат Поморского университета в необходимости функционирования этого факультета, но и найти общий язык с руководством города, который выделил немалые средства. Ее работу продолжили Т. Д. Любан, а затем - профессор Н. И. Николаев, которые последовательно и целеустремленно занимались вопросами, связанными с развитием системы юридического образования.

Как и во многих других отраслях деятельности, значимость и авторитет учреждения высшего профессионального образования во многом зависят от кадров. В данном случае - от специалистов юридического профиля. Наш факультет начался с приезда в город А. Ф. Малого, Т. Н. Малой, Г. Б. Романовского, А. В. Ручина. Именно они заложили теоретические и методические основы юридического образования. Но юриспруденция как наука - это органический сплав теории и практики. И в нашем городе нашлись неравнодушные люди, которые, несмотря на свою большую практическую нагрузку, решили принять участие в этом очень нелегком деле. Так, из прокуратуры города пришли к нам Н. Е. Быстрых и преподававший практически до последних дней своей жизни В. М. Шмулевич, из городского суда - П. К. Барабанов, из милиции - И. С. Бо-

ризов, Н. А. Рудакова, из адвокатуры - И. В. Звягин и И. А. Новиков. Для введения курса трудового права на факультет пришел опытный специалист отдела кадров Северного машиностроительного предприятия, выпускник Архангельского отделения юридического факультета ПГУ Э. А. Бабицкий. Мэрия города для чтения курса муниципального права делегировала начальника юридической службы администрации города Л. Г. Степанову. Впрочем, всех перечислить просто невозможно!

Трудно переоценить вклад в развитие юридического образования в нашем городе и специалистов-преподавателей Архангельского отделения юридического факультета. В самые напряженные годы у нас работали воспитанные в Архангельске А. В. Корзун, Д. Б. Низовцев, Л. Б. Красавцев. И в эти юбилейные дни мы рады высказать им самую искреннюю благодарность.

Сегодня уже на двух (!) кафедрах трудятся 16 штатных преподавателей и совместителей. Важно подчеркнуть, что среди преподавателей есть и наши выпускники.

Единственный сегодня в Архангельской области доктор юридических наук - это декан нашего факультета профессор А. Ф. Малый, подготовивший и защитивший диссертационное исследование, уже будучи заведующим кафедрой в нашем вузе. Кандидатами юридических наук являются заведующие кафедрами Г. Б. Романовский и О. А. Семухин, доцент кафедры конституционного и гражданского права Т. А. Малая. Активно работают над кандидатскими диссертациями ассистенты А. З. Рыбак и А. А. Козодубов, старший преподаватель О. В. Романовская и другие. Приятно отметить и то, что вчерашние выпускники, а ныне молодые преподаватели активно занимаются научной работой, публикуют свои исследования в научных сборниках, готовятся к поступлению в очную и заочную аспирантуру.

Практически с момента его образования преподаватели и студенты юридического факультета много делают для того, чтобы наша жизнь шла в русле безусловного соблюдения режима законности. Слова "встретимся в суде", которые все чаще раздаются в спорных ситуациях, наконец-то начали терять значение угрозы и приобретать значение, принятое в цивилизованных странах. Сначала преподаватели, а теперь и студенты активно ведут прием граждан, консультируя их по юридическим вопросам. Практически все выпускники работают в нашем же городе, в адвокатуре и налоговой полиции, в коммерческих фирмах и на предприятиях ГРЦАС, в органах местного самоуправления и милиции.

Конечно, нельзя сказать что все на факультете идет так, как хотелось бы. Имеются проблемы, для решения которых необходимы время, настойчивость и немалые средства. Так, хотелось бы более активно внедрять новые методики обучения, в частности связанные с использованием компьютерной сети; необходимо форми-

рование специализированных курсов по отраслям права и особенно по складным юридическим дисциплинам. Дирекция Северодвинского филиала деканат факультета много делала для решения этих вопросов. В частности факультет планомерно оснащается временными компьютерами, регулярно обновляется база данных компьютерных правовых систем, значительная работа проделана по созданию кабинета наглядности и лаборатории криминалистических исследований, в стадии реализации проекты специализированных курсов по историко-теоретическому учебным дисциплинам.

С. К. АНТИПОВ  
старший преподаватель кафедры

### О плате за общежитие

В начале этого учебного года студенты нашего университета, проживающие в общежитии, были «обрадованы» тем, что с 1 сентября они будут платить за койко-место не 25 рублей, как ранее, а всего 14. Сразу же возникли вопросы:

- Почему вдруг надо больше платить, если стипендия осталась прежней?

- Насколько это законно, ведь в законе о высшем образовании четко белому написано «плата за общежитие может превышать 5 % от стипендии».

Студенты начали обращаться к деканату, кто в профком, а самые горячие головы дошли аж до бухгалтерии. Далеко бежать дальнейших кривотолков, хотя ясность в сложившуюся ситуацию сумма, которую студенты на сегодняшний день платят за общежитие, формирующая следующим образом:

1. 14 рублей (или 5 % от стипендии) - стоимость одного койко-места (прежде).

2. 3 рубля - услуги санэпидемстанции (хоть и малозаметные, но обязательно оплачиваемые).

3. 7 рублей - услуги спецавтохозяина по вывозу мусора (тоже обязательно оплатить).

4. 12 рублей - услуги прачечных.

5. 14 рублей взимаются на застилку матрасов, подушек, одеял и прочей стельных принадлежностей, износ которых в нашем студгородке достиг крайней пени.

Таким образом, видно, что плата за общежитие в ПГУ осталась прежней и соответствует Закону, возросла лишь стоимость коммунальных услуг (как и во всем городе Архангельске). Деньги же на «новый инвентарь» (см. выше пункт № 5) не собирать, дабы в ближайшем будущем не пришлось спать на голых пружинах.

Исходя из этого, 15 ноября на встрече комиссии профкома студентов по жилищно-бытовым вопросам и представителем администрации ПГУ было решено: провести контроль за расходованием средств полученных со студентов за проживание в общежитии, комиссии, созданной на регулярных началах; остатки от этих средств расходовать совместным решением с улучшением быта студентов, проживающих в студгородке ПГУ.

В завершение хотелось бы сказать следующее. Наивно при реальной стоимости койко-места в 200 с лишним рублей платить 25, и ожидать нормальных условий для жизни и учебы.

В. СТРИЖАКОВ  
председатель ПОС ПГУ

Редактор И. Сидорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 44-20-61

Типография ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32, e-mail: gazeta@atnet.ru Тираж 999. Заказ 1419